

DOMOVNÍK

Charita
Opava

č. 10 – LISTOPAD 2024

CITÁT MĚSÍCE: „Lásku neuhásí ani velké vody a řeky ji nezaplaví.“

Bible, Píseň písní 8,7

Na chráněné dílny se valí vlna zatopeného elektroodpadu



Většina elektrospotřebičů, které v Moravskoslezském kraji zatopily a znehodnotily devastující zářijové povodně, skončí v Chráněných dílnách Charity Opava. Ty jsou jediným zařízením, které se v kraji věnuje likvidaci elektroodpadu, další podobné zařízení je až v Olomouci. Objem práce zde narostl o sto procent a ekologická likvidace zničených spotřebičů bude trvat dlouhé měsíce. Pro chráněné dílny, které zaměstnávají téměř výhradně lidi s různými handicap, to přináší řadu kapacitních problémů, ale také situace ohrožující zdraví. Zatopené přístroje totiž mohou nést nebezpečné infekce.

Svoz elektroodpadu k ekologické likvidaci v Moravskoslezském kraji organizuje společnost Elektrowin provozující kolektivní systém zpětného odběru elektrů. „Když nastaly povodně, bylo naší první myšlenkou to, že bychom se svozem zničených elektrospotřebičů měli přednostně pomoci postiženým oblastem, upřednostnili jsme Krnov, Zátor či Nové Heřmínovy,“ popisuje Radim Olšar ze společnosti Elektrowin. Nasmulovali proto přepravní firmu, která první dny jezdila po zaplavených oblastech a zničené spotřebiče nakládala přímo z hromad odpadků kolem chodníků. Každý typ elektrů se po přivezení do

opavských dílen musí nejprve zvláště zvažít a hned poté dochází ke třídění. Zvláště se uloží lednice a mrazáky, které si odváží zpracovatel disponující speciálně upraveným provozem. „Ostatní elektro, tedy pračky, sporáky a myčky a další rozebíráme, často až na pětatřicet různých komodit,“ popisuje vedoucí chráněných dílen Tomáš Schaffartzik. Některé z nich se prodávají jako recyklovaný materiál k dalšímu využití, jiné se využijí energeticky. Na skládce díky tomu skončí pouze mizivá část z ekologicky zlikvidovaných přístrojů.

„Jen Opava uvádí tisíc šest set zatopených domácností, představte si ty tisíce elektrospotřebičů, které dostane-

me k ekologické likvidaci jen z tohoto území. A to se k nám sváží zatopené elektro z oblasti od Krnova až po Bohumín,“ vypočítává dále Schaffartzik. Svoz stovek tun odpadu, k se kterým se zde denně otočí až dvacet aut, očekává ještě dva měsíce, zpracování elektroodpadu pak odhaduje na dalšího půl roku.

To nese celou řadu problémů. Zničeného elektrů je tolik, že chybí skladovací plochy. Na zvládnutí dvojnásobného množství odpadu, než které musí dílny zpracovat oproti běžnému provozu, také chybí lidská kapacita. Krizový štáb města Opavy proto dočasně Charitě Opava poskytl na vykládku a překládku vojáků. Personálně přispěchala na pomoc také Charita Hrabyně. V chráněných dílnách ale pracují v drtivě většině lidé s různými handicap, například s problémy po operaci páteře. „Myslím si, že tento nápor zvládneme, ale nechceme naše zaměstnance přetížít,“ dodává Tomáš Schaffartzik. Nezanedbatelné je také riziko různých infekcí doprovázejících záplavy. „Na náklady Charity Opava se proto někteří pracovníci nechali naočkovat proti žlutence, zajistili jsme větší množství desinfekce a kromě standartních používáme také vinylové rukavice a zaměstnanci dostali montérky navíc, aby je mohli častěji měnit a prát,“ upřesňuje vedoucí dílen.

Chráněné dílny tak mají před sebou velmi náročné měsíce. „Povodňová vlna už je dlouho pryč, ale na nás se teď paradoxně valí další vlna,“ konstatuje lakonicky mistr technických dílen Petr Kovalčík, „vlna zničeného elektroodpadu, se kterou budeme bojovat ještě hodně dlouho.“

Slovo ředitele

Podzim s hospicem

Vždy druhou sobotu v říjnu se na celém světě slaví Mezinárodní den hospicové a paliativní péče. Také u nás se vždy na podzim v PR aktivitách zaměřujeme na náš mobilní hospic Pokojný přístav. Již několik let pořádáme v září benefiční Sportovní den pro hospic. Letos si extrémně špatné počasí nakonec vynutilo jeho zrušení, i přesto vynesla akce Pokojnému přístavu mnoho potřebných financí.



Připojili jsme se také k celostátní osvětové kampani Dožít doma, v jejímž rámci jsme 9. října prožil tzv. Papučový den, který upozorňuje na touhu mnohých lidí dožít svůj život v domácím prostředí. Již podruhé se zapojil také opavský supermarket Globus akcí s názvem „Obujte si papuče a ukažte, že podporujete mobilní hospicovou péči“. V listopadu se pak v dušičkovém čase potkáme na mši svatě za všechny klienty, kterým sestry a lékaři Pokojného přístavu umožnili letos odejít z tohoto světa doma s plnohodnotnou péčí a za přítomnosti jejich nejbližších. Je jich více než dvě stě, a to svědčí o neuvěřitelném nasazení celého hospicového týmu, který je k dispozici nepřetržitě ve dne i v noci po celý rok. Mezi těmito viditelnými akcemi se uskuteční jedina nevěřejná. Každá ze sester na jezdí ročně na cestě za svými pacienty minimálně patnáct tisíc kilometrů. Vyjíždí vždy, kdy je to zapotřebí, za každého počasí. I proto nyní spolu s dalšími pracovníci terénních služeb absolvují speciální školu smyku, která jim má pomoci zvládat nebezpečnou ledovku nebo prudké deště. To je totiž jejich poslání, doprovázet Vás za každých okolností i tehdy, když dny zalité sluncem překryjí mráčka nebo sevře mráz.

Smekám před jejich prací, jsme jim za ni velmi vděční nejen na podzim, ale po celý rok.

Jan HANUŠ

+ LISTOPAD

Povodně přinesly ochotu pomáhat

Ještě dlouho se budeme vzpomínat na následky ničivých povodní, které jen v Opavě zatopily deset čtverečních kilometrů a šest a půl tisíce objektů. Zároveň ale následující dny probudily v mnoha lidech ochotu pomáhat nejvíce postiženým oblastem jako dobrovolníci nebo finančními či materiálními dary. Možná to s touto společností ještě není tak špatné, jak se občas může zdát.



- LISTOPAD

Povodně odnesly chráněné bydlení

Neobyvatelný je vyplavený dům chráněného bydlení U Trojice, v němž měla Charita Opava čtyři byty chráněného bydlení. Dům, jehož spodní patro bylo při nedávných povodních zcela zaplaveno a zaneseno bahnem, již s velkou pravděpodobností nepůjde využívat k původnímu účelu. Chybí nám tak nejen čtyři byty, ale nejasná je i budoucnost celého objektu.

STALO SE

• Benefice pomohla navzdory povodním

Původně měl Benefiční sportovní den pro hospic proběhnout v areálu kylešovského fotbalového hřiště v sobotu 14. září. Varování meteorologů pořadatele donutilo akci odložit, a bylo to dobré rozhodnutí. Opavsko vzápětí zasáhly ničivé záplavy. O sponzorské příspěvky na akci pořádané Charitou Opava a Okresním fotbalovým svazem ve výši 172 tisíc korun ale hospic Pokojný přístav nepřijde. Symbolický šek s touto částkou předali řediteli Charity Opava Janu Hanušovi předseda Okresního fotbalového svazu Opava Miroslav Záhloha a jeho zástupce René Černohorský. „Rádi bychom všem srdečně poděkovali,“ vzkazuje Jan Hanuš příspěvatelům, jejichž seznam najdete na stránkách Charity Opava.



KALENDÁRIUM

• Jako **nejlepší velká neziskovka České republiky za rok 2014** byla před deseti lety slavnostně vyhlášena na půdě Senátu Parlamentu ČR **Charita Opava**. V prestižní a náročné soutěži zvítězila ve finále ve své kategorii nad jinými velkými neziskovými organizacemi. Soutěž, které se zúčastnilo ve všech kategoriích celkem 135 organizací, pořádá **Nadace pro rozvoj občanské společnosti**. Charita Opava musela po své nominaci nejprve postoupit do semifinále soutěže a následně obstát v komplexní kontrole trojice odborníků, kteří přijeli do Opavy z Prahy. **Ocenění**, které tvoří průsvitný broušený hranol a šek na dvacet tisíc korun, **přebрал ředitel Jan Hanuš se svým zástupcem Tomášem Schaffartzikem** z rukou místopředsedkyně Senátu Miluše Horské ve Valdštejnském paláci v Praze.



Ve Vlaštovičkách se radují z tandemové tříkolky



Mohou i nevidomí holdovat cyklistice? Určitě ano, ovšem jako společestující na takzvaném tandemovém kole. Takováto jízda je ovšem velmi náročná pro oba tandemové společestující, ať již nevidomého, nebo vidoucího řidiče. Řešením může být takzvaná tandemová tříkolka, díky níž je snadné udržet stabilitu. A právě takovouto tandemovou tříkolku, dokonce na elektropohon, si mohli pořídit v Domě sv. Cyrila a Metoděje pro zrakově postižené díky finančnímu daru 79 tisíc korun z Nadace Leontinka.

Není náhodou, že podpořený projekt má název „Sportem ku zdraví“, rekreační cyklistika je totiž nejen velmi populární, ale také prospívá kondici. Nevidomí cyklisté se ale často obávají, že vinou svého zrakového a často i přidruženého pohybového omezení jízdu na běžném tandemovém kole nezvládnou. Výhodou tříkolky je stabilita, která přiná-

ší bezpečí oběma jezdcům. Výrazně umožňuje držet rovnováhu a zabránuje případnému pádu, elektrický pohon pak usnadňuje šlapání a pomáhá dosáhnout cíle i méně zdatnému cyklistovi.

„Bylo pro nás také důležité ukázat klientům aktivitu, která by je bavila a přinesla jim nové zážitky. Díky tříkolce poznají nová místa, načerpa-

jí novou energii, zažijí spousty dobrodružství a zase o kousek odbourají bariéry mezi vidícími a nevidícími lidmi,“ pochvaluje si vedoucí chráněného bydlení Domu sv. Cyrila a Metoděje Zuzana Janků. „Moc děkujeme Nadaci Leontinka za podporu našeho projektu, velice si Vaší podpory vážíme,“ vzkazuje závěrem.



Charita Opava hledá koledníky pro Tříkrálovou sbírku 2025



Přestože do začátku roku 2025 zbývají ještě dva měsíce, přípravy na Tříkrálovou sbírku, která každoročně začíná 1. ledna, probíhají v Charitě Opava již nyní. Na průběhu sbírky se v Opavě a v dalších místech určitě podepíší devastující zářijové záplavy.

O tom, kde a jakým způsobem se uskuteční, bude Charita Opava včas informovat, nicméně již nyní chce oslovit děti i dospělé s prosbou o pomoc při koledování,

a to především v samotné Opavě, kde je koledníků vždy nedostatek. Výtěžek „Tříkrálovky“, jak se také sbírce zkráceně říká, bude již po pětadvacáté určen potřebným,

o které se stará Charita Opava a potažmo Charita Česká republika. „Koledování ale kromě potřebné pomoci přináší také hřejivý pocit z toho, že koledníci pomohli dobré věci, stejně tak i radost ze setkávání s lidmi, kteří na koledníky každoročně čekají,“ připomíná opavská koordinátorka Tříkrálové sbírky Marie Hanušová. Zájemci o koledování z řad jednotlivců i celých skupin se u ní mohou již nyní hlásit na e-mailové adrese tkts@charitaopava.cz nebo na telefonu 604 175 518. Pro koledníky Charita Opava opět připravuje jako poděkování za jejich ochotu soutěže o zajímavé ceny, setkání v kině Mír s promítáním filmu nebo bruslení a návštěvu aquaparku.

„Pokladničky a další potřebné věci, včetně scénáře ke koledování, Vám předáme. Připojte se k nám, prosím, za Vaší pomoc budeme velmi rádi,“ vzkazuje Marie Hanušová.

Vzpomínka na zemřelé, o které pečoval Pokojný přístav



Více než dvě stě třiceti lidem z Opavy a okolí dosud umožnil v letošním roce prožít poslední dny života v domácím prostředí uprostřed jejich blízkých tým mobilního hospice Pokojný přístav. Možnost na ně vzpomenout a zároveň se potkat se zdravotními sestrami hospice Charity Opava budou mít jejich rodinní příslušníci ve středu 27. listopadu v 17 hodin v kostele sv. Vojtěcha na Dolním náměstí v Opavě na mši svaté.

Tradice mší svatých sloužených za zemřelé klienty charitního hospice v dušičkovém měsíci trvá již pat-

náct let. Pozůstali zde mají možnost vzpomenout na své blízké a zároveň se setkat se zdravotními sestrami a

lékaři hospicového týmu, s nimiž je díky jejich odborné a láskyplné péči často poji osobní pouto. V prvních letech byli na mši zvaní všichni, jejichž blízké Pokojný přístav doprovázel v posledních dnech, nicméně za mnoho let fungování hospice by již kostel sv. Vojtěcha všechny z kapacitních důvodů nepojmul.

Letošní mši sv. bude opět sloužit kněz a spolupracovník mobilního hospice o. Klement Rečlo, na varhany bude hrát lékař Pokojného přístavu Petr Štěpánek. Zpěvem mši doprovodí schola pod vedením Marie Hanušové z Charity Opava, „Srdečně zveme,“ vzkazuje za hospic Pokojný přístav jeho vedoucí Eva Mertová. A dodává i jedno logistické doporučení, protože z důvodu očekávané účasti je možné, že může být problém v okolí kostela zaparkovat.

Nejlépe to bude možné v parkovacím domě na náměstí Osvoboditelů s vjezdem z Nákladní ulice nebo na parkovišti na Masařské ulici poblíž květinářství Slunečnice. Zde je ovšem po nedávné rekonstrukci počet parkovacích míst značně omezen.

Na řešení tzv. náhradního plnění je tady Charita Opava



Řešíte ve Vaší firmě či organizaci zákonnou povinnost zaměstnávat osoby se zdravotním postižením formou takzvaného náhradního plnění? Profesionálně a smysluplně Vám s tím pomůže Charita Opava.

Náhradní plnění je jedna ze tří možností, jak splnit povinný podíl zaměstnávání osob se zdravotním postižením daných zákonem č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti. Firmy či instituce mohou osoby se zdravotním postižením přímo zaměstnat, nebo zaplatit odvod do státního rozpočtu. Třetí možností je odebrat zboží či služby od organizace, u které lidé se zdravotním handicapem tvoří více než polovinu zaměstnanců. A tou je právě Charita Opava, jejíž chráněné

dílny či Masážní centrum nabízejí celou řadu výhodných způsobů, jak povinný podíl splnit a nemuset tak bez užitku zaplatit odvod do státního rozpočtu.

Nabídka Chráněných dílen Charity Opava je velmi široká. Vedle kompletačních prací, skartace dokumentů a zpracování elektroodpadu je zde především nabídka originálních předmětů a dárek pro obchodní partnery či zaměstnance. Dílny umí na zakázku vyrobit keramiku a celou šká-

lu šitých výrobků včetně umístění loga podle zadání. „Naše dílny budou moci vyhovět jak s nárazovými, tak i s dlouhodobými zakázkami,“ vzkazuje manažer Charity Opava Tomáš Schaffartzik a dodává, že s zájemci se s ním mohou v případě potřeby spojit na telefonním čísle 553 764 057, či na e-mailu chtd@charitaopava.cz. Potřebné informace také najdete na stránkách www.charitaopava.cz pod záložkou „náhradní plnění“.

Chráněné dílny také pro firmy či instituce připravují podle zadání žádané dárkové balíčky svého zboží podle jejich výběru. Někteří odběratelé rovněž využívají možnost koupit pro své zaměstnance v rámci benefitů permanentky na masáže v charitním Masážním centru.

I tak mohou díky tomu, že Masážní centrum zaměstnává osoby se zdravotním handicapem, moci splnit náhradní plnění.

Objednáním výrobků či služeb Charity Opava kromě vyřešení problému s náhradním plněním podpoříte zaměstnávání lidí, kteří by na otevřeném trhu práce s největší pravděpodobností neuspěli. Děkuje!

STANE SE

• Psychologové pomohou se stresem

Pod obrovským tlakem jsou nyní lidé, jimž záříjové záplavy zničily obydlí. V rámci solidarity a vlastních možností si pomohli, vyčistili svá obydlí, zařídili vše potřebné a nyní se snaží opět zapojit do běžného života. Fyzické možnosti každého nejsou nevyčerpatelné, avšak člověk sám na sobě cítí, kdy má přibrzdit, kdy může přidat. Jinak je to ale v případě psychického zdraví. Není slabostí si přiznat, že jsou tyto velmi zátěžové situace na člověka už příliš a požádat o pomoc. V rámci služby odborného poradenství poskytuje občanská poradna Charity Opava od roku 2024 psychologickou a psychoterapeutickou pomoc. „Protože je tato služba relativně nová, nemáme téměř žádné objednávky lhůty,“ vzkazuje vedoucí občanské poradny Dita Březinová. „V poradně nyní působí jeden psycholog a dva zkušení psychoterapeuti, kteří jsou připraveni pomoci s bolestí duše, kterou zrovna zažíváte,“ dodává. K odborníkům je ovšem dobré se objednat. Poradna sídlí na adrese Kylešovská 10 v Opavě a otevírací dobu a kontakty najdete na www.charitaopava.cz.

• Napsali o nás

• Festival pomáhá Charitě

V Opavě – jednom z míst, které nedávné povodně zasáhly nejtvrději – sídlí festival Slunovrat, známý i čtenářům Katolického týdeníku. Tato přehlídka hudby a kultury se aktuálně proměnila v přehlídku pomoci a soudržnosti. Samotný festival měl štěstí. „Náš sklad na sídlišti Kateřinky sice leží v záplavové oblasti, ale díky včasným informacím jsme stačili většinu cennějších věcí ještě před zátopou vynést. Nepořádek, který tu voda napáchala, už je víceméně uklizený a škody jako zničené WC jsou ničím ve srovnání s tím, jak jsou na tom lidé okolo,“ přibližuje pro KT Ivo Mludek z pořadatelského týmu Slunovratu a zároveň pracovník jednoho z hlavních festivalových partnerů – Charity Opava. A tak pořadatelé začali pomoc, kterou jim vzápětí po povodních nabídl příznivci festivalu i jeho pravidelní účinkující, předávat dál.

Katolický týdeník, 1. října 2024

Zářijová povodeň v životech

Ať už přímo, nebo zprostředkovaně zasáhly ničivé záplavy v polovině září



Záplavy v září roku 2024 napáchaly především na Jesenicku, Krnovsku, Opavsku a Ostravsku nepředstavitelné škody. Jen v Opavě bylo zaplaveno přes 1600 obydlí a voda zalila deset čtverečních kilometrů. Zničený most na Ratibořské ulici čeká demolice, následky velké vody se budou odstraňovat mnoho let. Voda zaplavila také charitní dům chráněného bydlení, který je dosud neobyvatelný, a zdevastovala obydlí řady našich zaměstnanců, jejichž výpovědi přinášíme. Charita Opava hned z kraje povodní zřídila humanitární sklad, v němž našlo materiální pomoc asi čtyři sta domácností, a který stále funguje. Pomoc psychologickou bezplatně nabízí psycholog charitní občanské poradny.

Petr KUBESA, sociální pracovník Radosti

Bahno, smrad, bezmoc, beznaděj... Vše, co budujete, je během chvíle zničené, nenávratně pryč. Po čtrnáctidenním úklidu od rána do večera už docházejí síly. Vždy se ale našel malý impuls, který Vás nakopl pozitivním směrem. Hlavně to byla neskutečná pomoc celé rodiny, synových kamarádů, ale i neznámých lidí, kteří přicházeli z celé republiky – z Karlových Varů, Velkých Bílovic. Vůbec jsme je neznali, prostě se objevili na dvorku s otázkou, zda nechceme pomoci a bez řečí se hned dali do práce. Skvělá byla také pomoc Charity Opava, líbilo se mi, že se průběžně ptali, co je v danou chvíli potřeba. První dny to byly potraviny, Savo, hadry, kbelíky, stěrky na bahno, rukavice, další dny pak respirátory, vysoušeče, pak dveře, lednice, pračky, kamna... Radost zase uvařila pro naše pomocníky vynikající zelačku. Až se vše vynese a dočistí, dopadne na nás stejně jako při záplavách v roce 1997 velký splín. Člověk si sedne a teprve s odstupem času mu dojde, co se vlastně stalo.

Letos to bude stejné, myslím si, že spousta lidí bude potřebovat pomoc psychologa. Ale jsme zdraví a v pořádku, to je hlavní, a letošní povodeň naší rodinu ještě více stmelila. Říká se, že v nouzi poznáš přítele, a těch byla spousta. Děkuji všem, jste úžasní.

Eva MERTOVÁ, vedoucí Pokojného přístavu

Provoz mobilního hospice Pokojný přístav byl povodní zasažen hodně, problémy s velkou vodou musely řešit čtyři z šesti našich zdravotních sester. První zdravotní sestře záplavy vytopily v Kateřinkách sklepy a znemožnily příjezd do práce, druhá sestra měla zcela vytopený pronajatý byt. Třetí zdravotní sestra voda zaplavila dva byty, které pronajímá s manželem, a čtvrté povodně zcela vytopily manželovu firmu. Týden proto pracovaly jen dvě sestry, které se střídaly v pohotovostech, bohužel jsme v tomto týdnu nemohli přijímat nové pacienty. Někteří naši stávající pacienti byli také zaplaveni a museli se přestěhovat ke svým příbuzným, kteří nebydlí v naší dojezdové vzdálenosti. Ale

snážíme se o ně pečovat dál.

Ze své zkušenosti mohu říct, že vlna solidarity a pomoci byla a stále je velmi velká. Lidé jsou úžasní, jak si pomáhají, a je skvělé vědět, že má člověk kolem sebe rodinu a přátele, na které se může spolehnout.

Zuzana JANKŮ, vedoucí chráněného bydlení Domu sv. Cyrila a Metoděje

Myslím si, že datum 16. září 2024 se nám vryje do paměti velmi silně. V tento den nám velká voda vyplavila celé spodní patro chráněného bydlení U Trojice v Opavě, které poskytuje sociální službu osobám s těžkým zrakovým a lehkým mentálním znevýhodněním. Voda zde vystoupala do výšky zhruba jednoho a půl metru. Klienty jsme naštěstí stihli včas evakuovat do objektu chráněného bydlení ve Vlastovičkách, ale vybavení dvou spodních bytů se nám již zachránit nepodařilo. Nikomu se díky Bohu nic nestalo a všichni klienti s pomocí zkušeného pracovníka evakuaci skvěle zvládli. Nyní objekt U Trojice vysušujeme. Obnovení jeho provozu je ovšem v nedohlednu.

Petr KOVALČÍK, mistr technických děl

Letošní povodně vzaly mnohým lidem hodně, a to nejen majetku, ale také zdraví. Když opadla voda a začalo se s odklizením následků, vyráželi jsme s kolegy na výjezd rozvážet úklidové prostředky a pomoci kolegům z Charity Opa-

va. Někteří z nás chodili pomáhat i po práci. Také jsme odváželi velké množství zatopeného materiálu na likvidaci od lékařů a různých firem. Při odstraňování následků šlo vidět, jak se opět dávají dohromady, jak se semkly rodiny, které spolu třeba po letech neshod nekomunikovaly. Bohužel se našli také lidé, kteří nikomu nepomáhali a v pohodě se šli najíst ke stánkům, které rozdávaly jídlo lidem pomáhajícím s odklizením. Teď, když se situace trochu uklidnila, se na nás v technické dílně paradoxně valí další vlna. Tentokrát je to vlna zničeného elektroodpadu, se kterou budeme bojovat i v novém roce.

Lucie ŠVEJDÍKOVÁ, vedoucí sociálně terapeutické dílny Radost

Když jsem se pátek 13. září procházela kolem řeky, která byla ve svém klidném korytu, nevěřila jsem, že něco takového může přijít. Záplavy v roce 1997 jsem prožila jako desetileté dítě a už si na ně nevzpomínám. V sobotu 14. září slavil můj tatka narozeniny, ale na oběd nás chtěl pozvat až v neděli, z legrace jsem mu volala, že to už může být vše jinak. V sobotu odpoledne už řeka značně stoupla a ortel byl jasný. V noci už jezdila policie s majákem a hlášením, že řeka Opava se brzy vylije z břehu a je nutná evakuace.

V neděli do té hrůzy začalo svítit slunce a z našeho balkónu v pátém patře vše vypadalo, jako by se nic nedělo. Ale voda si už našla cestu a pozvolna začala lemovat i naši ulici. Postupně, nenápadně, ale za pár hodin jí bylo více jak metr a půl a sídlištem zněla nahlas písnička od Karla Gotta „To musíš zvládnout sám“. Město zůstalo rozdělené, stačilo přejít přes pomyslnou čáru, která oddělovala zatopenou část od té, které se voda vyhnula, a ocitli jste se na úplně jiném planetě. Můj syn Ondrášek mi sice říkal, že na cestu na jinou planetu potřebuju raketu, ale tady jí nebylo zapotřebí.

Nejsilnější emoce však přišla až pár dní po záplavách, kdy jsem se skoro styděla, že přestože bydlíme uprostřed zkázy, o nic jsme nepřišli, zůstal nám domov a všichni jsme v pořádku. Velké díky každému, kdo pomáhal, pomáhá a podporuje lidi, kteří přišli o více než jen o zatopený sklep.

zaměstnanců Charity Opava

do životů většiny našich zaměstnanců – zde jsou zkušenosti některých z nich

Vladan JÄGERMANN, stacionář Mraveneček

V den, kdy měla přijít velká voda, jsem vyrazil za kamarádem. Utěsnili jsme sklepní okna těsně nad zemí, začali stěhovat věci a lehčí nábytek do vyšších pater domu. Bylo také nutné přepravit postiženou kamarádovu maminku do náhradního ubytování. Když pak přišla voda, evakovali jsme se do bezpečí. Nikdo však nepočítal se zkázou, kterou voda napáchala. Po opadnutí bylo jasné, že je to ještě horší než v roce 1997. Bylo to vidět i na rysce sousedního domu, hladina tentokrát sahala asi půl metru nad značku. Následující den ráno jsme začali s úklidem. Bahno bylo všude. V bytě, v garáži, ve sklepě. Museli jsme vyhodit zbývající vybavení bytu, stěny jsme osekali na cihlu, bahnitě vody zde bylo do výšky asi 180 centimetrů. Díky společnému úsilí a dobrým lidem se vše podařilo vyklidit celkem rychle, nyní se vysouší zdivo a pokračují úklidové práce na zdevastované zahradě. Práce na obnově bytu bude ještě dost a já doufám, že se rodiče kamaráda budou moci brzy vrátit do provizorních prostor svého domu a oslavit tam alespoň trošku důstojně blížící se Vánoce.

Jiří PIKA, správce IT

V sobotu 14. září jsem sledoval celé dopoledne stavy a průto-

ky řeky Opavy. Co jsem viděl, mě děsilo. Bydlím v dvougeneračním domě s rodiči a manželkou Lenkou a dvěma dcerami. Po obědě jsme se s manželkou domluvili, že odjede i s dcerami ke svým rodičům do Českého Těšína. Pak jsme začali se švagrem vystěhovávat věci z přízemí do obytného podkroví, snažili jsme se zachránit co nejvíc oblečení, hraček či elektroniky. V půl jedenácté jsme se rozloučili s domem a šli spát ke známému. V neděli jsme se co hodinu chodili dívat na stoupající řeku. Druhá noc byla těžká, neustále jsem přemýšlel, kde se voda zastaví. Když v pondělí voda opadla natolik, že jsem se dostal k domu, zjistil jsem, že voda vystoupala do výšky 240 centimetrů od chodníku. V bytě jsme měli 120 centimetrů vody. Chtěl bych poděkovat neznámé paní, která nám v úterý dopoledne přinesla finanční dar. Přebírala ho moje máma, a tak nevím, o koho šlo, ale moc rád bych to zjistil. Také chci poděkovat Charitě Opava - svému zaměstnavateli, svým kolegyním a kolegům v práci za morální a materiální pomoc, rodině, kamarádům, známým a dobrovolníkům, kteří nám v prvních dvou týdnech pomohli odbahnit dům, garáž, zahradu a pomohli vynést znehodnocené věci. Starší dcerce jsme ve videohovoru řekli, že jí kolem postýlky plavaly kačenky. Má ráda zvířata a tak

byla smutná, že tam nebyla. Jen je mi líto rodičů, voda jim odnesla vzpomínky - diapositivy, fotky, prospekty z navštívených míst. Měsíc po povodni si začínám uvědomovat, co jsme zachránili a co vše nám voda neodnesla. Co na tom, že teď žijeme mezi krabicemi, hlavně, že jsme zdraví a doma jsme jeden druhému oporou.

Pavel VEVERKA, vedoucí Masážního centra

Měli jsme štěstí, prostory Masážního centra zůstaly povodní nedotčeny, stejně jako domovy všech zaměstnanců našeho střediska. Takové štěstí však neměla řada našich klientů. V posledních týdnech se k nám objednávají mnozí, kteří byli velkou vodou zasaženi a náročné úklidové práce je fyzicky, ale i psychicky značně zmáhají. Jsme moc rádi, že jim můžeme alespoň částečně ulevit od těchto potíží.

Hana KUPKOVÁ, personální oddělení

Na naší ulici byly záplavy děsivé. První dny po opadnutí vody byly vyklízecí a zároveň seznamovací se sousedy, s nimiž jsme si pomáhali s úklidem, půjčováním nářadí a předáváním informací o tom, kde se podává jídlo a pití. A taky jsme se spolu mohli vykecat ze všeho toho neštěstí. To bylo ve vsí té zkáze krásné. Když se děti dověděly, že jim voda vzala všech-



no, byly velmi nešťastné, chtěly, ať jim najdeme jejich oblíbené hračky. Až voda ustoupila, nejprve jsme hledali tři plyšáky, abychom jim udělali radost. A to se povedlo! Plyšákům se dostalo nevídané péče v podobě wellness koupání, máchání, sprchování, pak došlo i na praní v pračce a nakonec sušení na sluníčku. Děti z nich byly nadšené! Hodně mi pomohla Charita Opava a její humanitární sklad. A kolegyně a kolegové, slova útechy, objetí, vyslechnutí i poskytnutí fyzické pomoci. Velmi ráda jsem za pomoc úplně cizích lidí, kteří přišli dobrovolničit, k našim zničeným věcem neměli žádnou citovou vazbu a neměli je na rozdíl od nás problém vyhodit. Já jsem nad každou věcí přemýšlela, v hlavě se mi honily vzpomínky a u toho mi tekly proudem slzy. Všem děkuji. Podruhé budu moudřejší a lépe se připravím. Ale doufám, že už žádné podruhé nebude.

Co spojuje Netín a Opavu? Anička Ekslerová!



Netín leží na Vysočině, v okrese Žďár nad Sázavou. To, že z této malé obce urazilo dvě stě padesát kilometrů do Opavy vrchovatě naložené auto plné spotřebičů a dalšího materiálu pro lidi zasažené povodní, ovšem není náhoda.

Anna Ekslerová má ze svého působení v sociální oblasti nepřeberné množství zkušeností, mimo jiné i s opavskými povodněmi

v roce 1997, kdy se Charita Opava pod jejím vedením intenzivně věnovala pomoci zatopeným domácnostem. „Nejprve k nám za-

volala, aby zjistila, co lidé potřebují a jakou materiální pomoc nejvíce ocení,“ popisuje Marie Hanušová z Charity Opava. Až poté iniciovala ve farnosti Netín sbírku konkrétních věcí, převážně spotřebičů. Sběrka byla úspěšná i díky tomu že se do ní zapojila i obec

Netín. Do Opavy pak zanedlouho dorazila dodávka, v níž byly pečlivě naskládány ledničky, pračky, mikrovlnné trouby, přímotopy, kamna na dřevo či varné konvice. Každý spotřebič byl pečlivě označen, aby bylo patrné, zda je zcela nový, nebo starší, ale odzkoušený. Protože se jednalo o pomoc dopředu zkontrolovanou a přesně cílenou, obsah dodávky si ihned rozebírali vděční příjemci. Některé ze spotřebičů dokonce ještě velmi ochotný pan řidič z Netína pomohl rozvést přímo k novým majitelům do zatopených oblastí.

„Moc nás potěšilo, že na nás Anička Ekslerová myslí, její pomoc a pomoc všech netínských byla rychlá, účinná a štědrá a povzbudila mnoho lidí, kteří se musí stále vyrovnávat s následky povodní. Velmi si toho vážíme a děkujeme,“ vzkazuje do Netína Marie Hanušová.

Účastníci víkendového pobytu se vypravili do ostravského planetária



Původně se měla víkendová akce pořádaná od 4. do 6. října Charitou Opava pro dospělé lidi se zdravotním postižením jmenovat „Za sportem a poznáním s Radostí“. Do plánovaného programu ovšem zasáhly záříjové povodně, a tak museli pořadatelé narychlo improvizovat a vymyslet nový. Povedlo se to více než výborně, náhradní program zavedl účastníky do ostravského planetária a nákupního parku Avion shopping park, kde je jako neplánovaný bonus čekalo setkání s písničkářem Jaromírem Nohavicou.

Víkend plný zábavy proběhl v bezbariérových prostorách sociálně terapeutické dílny Radost na ulici Přemyslovců 26 v Jaktarži a v denním stacionáři Mraveneček na Neumannově ulici 3 v Opavě. Navazoval na podobnou loňskou akci, která se setkala s velkým úspěchem jak u účastníků,

tak i u jejich rodičů a opatrovníků. Pro absolventy tento víkend znamenal možnost intenzivního vytržení z každodennosti, pro jejich blízké pak možnost si na chvíli odpočinout od náročné péče. A nejinak tomu bylo i nyní.

Letošní víkendový pobyt, při němž měl opět každý účastník

podporu osobního asistenta, měl být původně zaměřen sportovně. Částečně se měl odehrávat také na stadionu SFC Opava v Městských sadech, kde pro účastníky pobytu chystali program opavští fotbalisté. Zaplavený stadion a špatné počasí si vynutily změnu. Deset účastníků z řad klientů čekala celá řada her a soutěží, různá tvoření nebo táborák s opékáním buřtů. Největší nadšení vzbudil sobotní celodenní výlet do ostravského Planetária, kterému předcházely nákupy v nákupním parku Avion shopping park. Tady na něm během procházení mezi obchody

vykoukla známá tvář. Nedaleko bydlící písničkář Jaromír Nohavica, který je zde častým hostem, se s účastníky nejen pozdravil, ale ochotně také vyfotil.

O tom, jak je podobná akce důležitá, svědčí řada pozitivních ohlasů. Za všechny citujme z dopisů Lenky Kratochvilové. „Chtěla bych moc poděkovat za uskutečnění již druhého víkendového pobytu pro dospělé postižené osoby. Především velké díky patří všem organizátorům, zaměstnancům i dobrovolníkům, kteří se i ve svém volném čase tohoto víkendu zúčastnili a perfektně všechno zvládli, jako v loňském roce. Synovi se tento víkend moc líbil, a jediné, co ho ihned zajímalo, bylo, kdy bude příští pobyt a hlavně ať ho nezapomenou přehlásit. Celý víkend strávil se svými kamarády a asistenty, které má rád a především ve známém prostředí. Já i manžel jsme rádi, že si můžeme aspoň na chvíli odpočinout od nepřetržité péče, když víme, že je o syna dobře postaráno a máme chvíli pro sebe. Budu moc ráda, pokud se tento pobyt bude uskutečňovat i nadále a stane se takovou každoroční tradicí. Proto ještě jednou moc děkuji.“

Akce se mohla uskutečnit díky podpoře statutárního města Opava.

Dobrovolníky Sbírkky potravin oblékají dílny



Podzimní sbírka potravin pro potřebné proběhne v celé republice v sobotu 23. listopadu. Sbírkka potravin je dnem solidarity, při kterém může každý pomoci tím, že během nákupu ve vybraných obchodních řetězcích daruje dobrovolníkům trvanlivé potraviny a drogerii.

Mezi příjemce tohoto zboží patří také klienti střediska Charity Opava Chráněná a podporovaná bydlení pro duševně nemocné, kteří se vinou svého onemocnění potýkají s permanentním nedo-

statkem financí.

Sbírkka potravin se od roku 2019 koná dvakrát ročně vždy na jaře a na podzim. Je organizována Českou federací potravinových bank, Svazem obchodu a cestovního

ruchu ČR spolu s klíčovými obchodními řetězci působícími na českém trhu, Asociací společenské odpovědnosti, Raben Logistics Czech a partnery z neziskového sektoru, mezi nimiž figuruje také Charita Česká republika.

Pokud 23. listopadu navštívíte od 8 do 18 hodin některý z obchodů zapojených do sbírky, můžete ke svému nákupu přidat trvanlivou potravinu nebo drogerii, jejichž seznam najdete vždy při vstupu do prodejny. Za pokladnami pak darujte potraviny dobrovolníkům, které snadno poznáte podle zelené zástěry s logem sbírky. Tyto pro Sbírkku potravin charakteristické zástěry mimočodem pro celou republiku už mnoho let

vyšívají Chráněné dílny Charity Opava.

Vybrané potraviny budou následně převezeny do nejbližší potravinové banky, kde se roztřídí, zkontrolují a připraví k odběru pro odběratelské neziskovky.

„Potravinová banka nám přiváží nejen jednorázově potraviny z obou velkých sbírek na jaře a na podzim, ale průběžně i po celý rok. Naši klienti si této možnosti skutečně váží, protože jim pomáhá zvládat nezáviděníhodnou finanční situaci,“ podotýká vedoucí Chráněného a podporovaného bydlení pro duševně nemocné Kateřina Vichová a přidává poděkování všem, kteří sbírku organizují a kteří do ní přispívají.

**SBÍRKA
POTRAVIN**

Fotosoutěž MŮJ SVĚT jde do sedmnáctého ročníku



Už šestnáct let šíří fotosoutěž MŮJ SVĚT po celé republice svědectví o nezištné pomoci tisíců lidí snažících se, aby byl svět kolem nich vlídný i k těm, jimž osud postavil do cesty všemožné překážky a různá protivenství. Fotosoutěž MŮJ SVĚT se těší velkému renomé i proto, že ji od začátku zaštiťuje světoznámá legenda sociální fotografie Jindřich Štreit. MŮJ SVĚT právě vstupuje do ročníku s číslem sedmáct. Jeho součástí můžete být i Vy.

Fotosoutěž MŮJ SVĚT pořádá Charita Opava pro zaměstnance, dobrovolníky a klienty Charit z celé České republiky. Ti mají možnost poslat své snímky do tří kategorií s názvem Portrét, Můj charitní svět a Jak to vidím já. Kategorie jak to vidím já je určena

pouze uživatelům služeb Charity. Tito klienti se ale v případě zájmu mohou zúčastnit soutěže ve všech třech kategoriích. Loni například získal první místo v kategorii Portrét klient Stacionáře Úsměv z Třebíče David Treger.

Fotografie v digitální podobě ode-

šlejte do 31. ledna 2025 na adresu fotosoutez@charitaopava.cz. Do každé z kategorií je možno nominovat až tři snímky, které ovšem nesmí být oceněny v žádné jiné soutěži. Podrobná pravidla najdete na stránkách www.charitaopava.cz. Ty nejlepší snímky vybere počátkem února 2025 anonymně komise, v níž vedle Jindřicha Štreita zasednou také pedagog Institutu tvůrčí fotografie FPF Slezské univerzity v Opavě Jiří Siostrzonek a ředitel Charity Opava Jan Hanuš.

Slavnostní vernisáž oceněných fotografií se uskuteční za účasti všech členů poroty na přelomu února a března 2025 v prostorách Historické výstavní budovy Slezského zemského muzea v Opavě. Po opavské premiéře ji opět čeká putování po dalších městech České republiky.

„Z došlých fotografií je vždy cítit vztah mezi fotografem a fotografovanou osobou nebo situací, to je velká deviza této ojedinělé soutěže. Jsem tak jako každý rok opět zvědavý na snímky, které k nám dorazí, a těším se i na setkání s jejich autory,“ povzbuzuje k účasti v soutěži Jindřich Štreit.

OBČANSKÉ JUDO

• Povodně a psychika

S e s t - ra bydlí v Opavě. Je vdova, má tři děti, nejmladší má deset let. Jejich dům byl vyplaven. Děti jsou nyní u babičky, která zaplavena nebyla, ale sestra z domu odmítá odejít. Vše jsme spolu a s kamarády vyklidili, sestra makala jako šroub, děti byly zaopatřeny u babičky. Ale už jsem vnímal, že není v pořádku. Byla bez odpočinku, pouze pracovala. Když ji řeknu, že je vše hotové, ať jde za dětmi, odmítá. Zůstává ve vrchním suchém patře a pouze kontroluje dům. Obávám, že už to psychicky nezvládá. Pavel



Vaše sestra je velmi silná žena a osud ji stále zkouší. Je skvělé, že Vám záleží nejenom na majetkovém zajištění sestry, ale máte na mysli i její psychické zdraví. Situace, která zasáhla velké množství lidí, je kritická. Následky jsou ohromné. Lidé si často sáhli na dno svých fyzických i psychických sil. Fyzickou sílu lze doplnit snadno například jídlem či odpočinkem, avšak psychickou pohodu je třeba budovat systematicky, věnovat se jí. To v tuto chvíli jde velice těžce a je to zcela pochopitelné. Není slabostí si přiznat, že na vše již nestačím a vyhledat pomoc. Zároveň to ale pro mnohé nemusí být snadné. Vyhledat pomoc je to, co bych v tuto chvíli navrhl i Vaší sestře. Probrat s někým svou situaci, svěřit se, třeba si i postěžovat na těžký život může být pro člověka postiženého touto katastrofou velmi povzbuzující. Navíc by se sestra dostala do jiného prostředí a do kontaktu s novými lidmi, což v jejím případě může také pomoci. Občanská poradna – Opava v tomto roce prošla určitou transformací a v rámci odborného sociálního poradenství nabízí i pomoc zkušeného psychologa a psychoterapeutek, kteří jsou připraveni pomoci v těžkých zátěžových životních situacích. Můžete sestře navrhnout, ať skusí konzultaci s našimi odborníky, je anonymní a bezplatná. Je vhodné se dopředu objednat. Rádi Vám i Vaší sestře pomůžeme.

Dita BŘEZINOVÁ,
Občanská poradna

Nový vysokozdvíhací vozík pomáhá v chráněných dílnách



Zbrusu nový vysokozdvíhací vozík pomáhá v práci zaměstnancům kompletační dílny Chráněných dílen Charity Opava. Ten původní z roku 2005 již připomínal muzejní kousek, každou chvíli měl poruchu a nedaly se na něj sehnat náhradní díly. Dílny, které zaměstnávají téměř výhradně lidi s různými handicapy, ho mohly poříditi díky podpoře Moravskoslezského kraje z Programu na podporu aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji na rok 2024 ve výši 266 tisíc korun. Zbytek do pořizovací ceny přibližně 382 tisíc korun bez DPH tvořila spoluúčast opavské Charity.

Kompletační dílna se věnuje jak kompletaci výrobků, tak u některých zakázek i jejich rozebírání. Materiál na paletách, v kovo-

vých bednách, v plastových boxech nebo ohradových paletách se do dílen naváží nákladními vozidly nebo dodávkami. S původ-

ním skoro dvacet let starým vysokozdvíhacím vozíkem, který zajišťoval přepravu materiálu, bylo možno se pohybovat pouze ve skladu, jinak se již pro svou zastaralost nedostal. Jeho vyřazení z provozu doporučil i servisní technik. Nový moderní elektrický vysokozdvíhací vozík je bezemisní, lépe ovladatelný, umožní skládání palet a beden z vozidel a jejich následné stohování ve skladu a překonání nerovnosti na podlaze či přejezd nebo sjezd z rampy. Pořízení vozíku umožní Charitě Opava naplňovat jedno ze svých důležitých poslání, kterým je zaměstnávání osob s postižením. Připomeňme, že v Charitě Opava nachází práci kolem sto osmdesáti lidí s různými handicapy, přičemž nejvíce je jich zaměstnáno právě v chráněných dílnách v Jaktarči. Děkujeme!



••• Krátce

• Radost otvírá svůj Vánoční obchůdek

Nejen obyvatelé Jaktáře se už těší na to, že si můžou vždy před svátky vybrat z řady originálních vánočních dáreků a dekorací ve vánočním obchůdku provozovaném sociálně terapeutickou dílnou Radost. A ochuzeni o tuto možnost nebudou ani letos - oblíbený vánoční obchůdek poprvé otevře v pondělí 25. listopadu a nezaměnitelné výrobky klientů Radosti budou ke koupi každý pracovní den od 8.30 do 14.30 hodin v areálu ředitelství Charity Opava na ulici Přemyslovců 26 v Jaktáři až do čtvrtku 12. prosince. Třikrát pak bude v tomto termínu zároveň otevřena cvičná kavárna nabízející posezení s pohoštěním, a to 25. listopadu a 4. a 12. prosince, kdy bude prodejní doba prodloužena až do 17.30 hodin.



••• Listárna

• Na Vaši pomoc budu vzpomínat

Dobrý den, chtěla bych poděkovat celému kolektivu pracovníků Pečovatelské služby Charity Opava za pomoc při ošetřování naší maminky paní Anděly Rubešové. Chtěla bych poděkovat za vstřícné, ohleduplné a empatické chování všem pracovníkům, které se u maminky střídaly. Jménem znám jen paní Janu Prejdovou, která nám na začátku vše ochotně ukázala a vysvětlila. Ostatní neznám jménem, ale na jejich pomoc a přístup budu vždy vděčně vzpomínat. Za celou rodinu

Jana KOCIÁNOVÁ,
Háj ve Slezsku-Lhota

Pište nám! Listárna zpravo-

••• Zajímavosti



Ples Charity Opava překonal očekávání

Disco ples klientů Charity Opava v pátek 25. října roztančil plný sál slavnostně nazdobeného opavského Lidového domu. Program byl strhující, stejně jako bezprostřednost všech klientů, kteří se ihned na začátku vrhli na parket tančit na písničky DJ Petra Kubesy. Ještě předtím je ale přišel pozdravit trenér opavských basketbalistů Petr Czudek. „Jsem rád, že se s Vámi můžu potkat nejen při tréninku na naší palubovce, ale i na tomto skvělém plese, dobře se bavte,“ popřál Petr Czudek všem přítomným a ples zahájil slavnostním odpočítáváním. Jeho doporučení si všichni vzali k srdci. Parket nezůstal po celou dobu prázdný, ať už na něm probíhaly taneční sety, soutěže o nejlepšího tanečníka či vystoupení členů Taneční školy Opava. Velký ohlas vzbudila bohatá tombola, v níž bylo připraveno tři sta sedmdesát cen, na dračku šel fotokoutek a všichni si pochvalovali občerstvení. V devět hodin večer nastal jeden z vrcholů plesu, kterým bylo losování o velkou televizi Panasonic. Tu si odnáší zaměstnanec Chráněných dílen Charity Opava Martin Kubánek. Bouřlivý potlesk si vysloužili všichni organizátoři v čele s Klárou Wittkovou, kteří odvedli naprosto profesionální práci. Na tuhle akci se bude v Charitě Opava ještě dlouho vzpomínat. Obsáhlou fotoreportáž najdete spolu se seznamem sponzorů, kterým děkujeme, na stránkách www.charitaopava.cz.

Keramické hrníčky z dílen máme ve slevě



Najdete na nich nepřeberné množství motivů i vzorů a k dispozici jsou v různých velikostech nebo sadách. Keramické hrníčky z Chráněných dílen Charity Opava, z nichž každý je originál, si během listopadu budete moci pořídit s dvacetiprocentní slevou. Chráněné dílny Charity Opava zaměstnávající téměř výhradně lidi s různými handicapami nabízejí každý měsíc atraktivní slevy na různé druhy svého zboží v rámci cyklu „Akce na tento měsíc“.

Jejich výrobky nabízejí jak ve svém internetovém obchodě www.kramekprotebe.cz, tak i v několika kamenných obchodech v Opavě. Pořídíte si je také v obchůdku v supermarketu Terno v Opavě-Jaktáři a v prodejně v Obchodním centru Breda & Weinstein. Kromě toho své zboží dílny nabízejí v prodejním skladu ve zřetelně označených zelených montovaných kontejnerech přímo před dílnami na ulici Přemyslovců 37.

Naši činnost podporují:



••• Pro inspiraci

• Sám se sebou při černé hodince

Letos vzpomínáme na otce Františka Bureše, vzácného člověka a kněze, který prožil poslední roky svého života v Domě sv. Cyrila a Metoděje. V jeho příspěvcích do Vlastofky stále nacházíme spoustu inspirativních myšlenek.

L. N. Tolstoj napsal povídku o chlapci, kterému se zdálo nejkrásnější vždycky to roční období, které právě prožíval. Nejen jaro a léto, i zima měla pro něho zvláštní radovánky. Většina z nás by zimní radovánky snadno ožežela, kdyby bylo možno zimu přeskočit. Ale dopřejme dětem možnost sáňkovat, bruslit a lyžovat. Jejich červené tváře a radostný smích svědčí, že jim pobyt na čerstvém zimním vzduchu prospívá. I nás potěší pohled na krajinu pokrytou čerstvým bělostným sněhem. Také dlouhé zimní večery mají svůj půvab, zvláště pro toho, kdo dokáže vypnout televizor a strávit černou hodinku sám se sebou nebo se svými nejbližšími.

Otec František BUREŠ

••• Krátce

• Papučový den v České televizi

Hned dvakrát si mobilní hospic Pokojný přistav připomenul ve středu 9. října v České televizi tzv. Papučový den. Nejprve to bylo v pořadu Studio ČT 24, který přinesl rozhovor s vedoucí Pokojného přistavu Evou Mertovou, podruhé v relaci Události v regionech. Obě reportáže si můžete pustit ze záznamu na stránce www.charitaopava.cz. Rozhovor s Evou Mertovou přinesl pěkné ohlasy. „Chtěl bych jí i s manželkou vzkázat, že je ANDĚL. Dojala nás oba. Pokud jsou i ostatní sestry stejně, tak i ony jsou anděle a nádherní lidé,“ píše například Jan Urban z Brna



Kampaň představí práci mobilních hospiců